
 ESTADO DO PARÁ
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS
2ª SECRETARIA

Ata  da  7ª  Sessão  Ordinária,  da  3ª
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura
da Câmara Municipal de Eldorado do
Carajás, Estado do Pará.

Aos vinte e quatro  dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário
Antônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às nove horas, sob a
Presidência  do  Vereador  Edson  de  Deus  Vieira  –  MDB,  secretariado  pelos
Vereadores Josemir Lima – PSD e Luciano do Real – MDB, foi feito a chamada dos
Vereadores  pelo 2º Secretário, constando-se quórum legal, com a presença dos
Vereadores:  Cristiley Fernandes – MDB, Júnior do Gravatá –PSD, Zé Almeida –
PSB, Antônio da Bamerindus – PDT,  Harolzinho da 17 – PL, Leno da Peruana –
PTB,  Dr. Jackson Vieira – PSD, Maíza do Adãozão – PSC,  Vaniele Barbosa – PSC,
Paulinha da Saúde–MDB. O Sr.  Presidente iniciou os trabalhos com a leitura de um
texto bíblico o qual encontra se em Salmo 19:1-2. Em continuidade o 2º Secretario
fez a chamada dos senhores vereadores. Após convidou a todos que ficassem de pé
para  ouvirem  o  hino  do  município.  PEQUENO  EXPEDIENTE.  O  1º  Secretário
procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior colocado em discussão e votação
a mesma foi aprovada por todos. Na sequência, foi procedido a leitura da Ata da 2ª
Sessão Extraordinária realizada em três de abril do ano em curso, após discussão
foi aprovada por todos. Projeto de Lei Ordinário nº 09/2023, de autoria da Prefeita
Iara Braga,  que Dispõe sobre a Criação do Programa Municipal de Regularização
Fundiária do Loteamento "Novo Eldorado", de Eldorado do Carajás/PA, e dá outras
providências;  Projeto de Lei Ordinária nº 07/2023 de autoria do Ver. Dr. Jackson
Vieira, Dispõe sobre a instalação de câmeras de segurança nas creches e escolas
públicas  do  município  de  Eldorado  do  Carajás,  Estado  do  Pará,  e  dá  outras
providencias; posteriormente, encaminhado para as Comissões Competentes exarar
parecer;  Projeto de Lei Ordinária nº 08/2023  de autoria do Ver. Josemir Lima,
Institui a "Sala Lilás" no âmbito do Município de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará, com objetivo de prestar atendimento especializado e humanizado às mulheres
vítimas de violência, e dá outras providências, que será encaminhado às Comissões
Competentes para exarar parecer. Indicação nº 13/2023 de autoria do ver. Cristiley
Fernandes, indico ao Executivo Municipal a realização de construção de lombada e
faixa  de  pedestre,  na  Avenida  Iguaçu,  que  corta  a  rodovia  PA  275,  na  sede
Município de Eldorado do Carajá; Indicação nº 14/2023 de autoria do ver. Cristiley
Fernandes, Indico ao Executivo Municipal a realização de Faixa de Pedestre, na
comunidade  Vila  Betel,  zona  rural  no  Município  de  Eldorado  do  Carajás/PA;
Indicação nº 16/2023 de autoria do ver. Josemir Lima, Solicita da Gestão Municipal
a reforma da praça da Vila Castanheira; ;  Indicação nº 17/2023 de autoria do ver.
Josemir Lima, Solicita da Gestão Municipal a reforma do Posto de Saúde da Vila
Castanheira;  Indicação nº  18/2023 de autoria  do Ver.  Josemir  Lima,  Solicita  da
Gestão  Municipal  a  adaptação  dos  banheiros  da  Escola  Municipal  de  Ensino
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Fundamental Liberdade, conforme a Lei Federal nº 13.146, de 6 de julho de 2015.
Grande Expediente: Haroldinho da 17 – PL iniciou agradecendo à presença de
todos em plenário e informou que ao longo do seu mandato já foram feitos vários
Requerimentos  e  Indicações  para  o  Executivo  Municipal,  porém  alguns  desses
Requerimentos e Indicações não foram atendidos por causa dos Secretários que
compõem  o  Governo  Municipal,  criticando  em  especial  o  Secretário  de  Obras.
Informa em seguida que a Vila 17 de Abril receberá no dia 1° de maio o auxílio de
várias  Secretarias  para  atender  as  necessidades  da  comunidade  e  finaliza
informando sobre a agenda que teve em Canaã dos Carajás juntamente com à
Prefeita e o Governador. Vaniele Barbosa – PSC informa que recebeu hoje (24-04)
pela manhã um ofício de resposta referente ao transporte escolar do mês de janeiro
de 2023 e que irá analisar a resposta da Secretaria de Educação. Informa sobre um
acidente que ocorreu neste mês no trevo do km 100, e aproveita para falar sobre o
semáforo que está desativado faz 3 (três) anos, criticando a Prefeita Municipal por
não ter conseguido junto ao Governo Estadual a manutenção desse semáforo. Fala
sobre várias ruas que estão em estado crítico por  conta dos buracos,  e finaliza
parabenizando  o  Vereador  Josemir  Lima  por  conseguir  recursos  junto  a  ex-
Deputada  Estadual  Paula  Gomes  para  construção  da  ponte  da  Castanheira.
Josemir Lima – PSD inicia parabenizando a Secretaria de Esportes pela realização
do Campeonato  Municipal  de  Futebol  de  Eldorado  do  Carajás.  Informa sobre  a
agenda que participou em Parauapebas junto ao Ministro das Cidades – Jader Filho
e informa tambem sobre sua Indicação que fez ao Executivo para traçar um plano de
recuperação das ruas de Eldorado, e que foi atendido pela Secretaria de Urbanismo.
Em seguida o Vereador Josemir Lima diz que para a recuperação de vicinais na
Zona Rural, não houve pedido de combustível por parte do Executivo aos colonos,
como  havia  em  gestões  passadas  e  finaliza  informando  sobre  a  ponte  da
Castanheira que será inaugurada em breve. Antônio da Bamerindus – PDT inicia
falando sobre sua agenda que tivera em Belém junto ao Governo do Estado, onde
foi buscar melhorias para nosso município.  Agradece aos produtores rurais pelo
apoio prestado quando as equipes de recuperação de vicinais estavam trabalhando
para recuperar as vias que foram degradadas por conta da chuva. Leno da Peruana
– PTB inicia agradecendo ao Executivo Municipal por ter atendido suas Indicações e
defende a Prefeita Iara Braga, dizendo que o dinheiro que vem para Eldorado ‘está
sendo aplicado corretamente’ e diz que na Zona Rural tem atoleiro todo ano, mas a
Prefeitura está  empenhada em fazer  as recuperações das vicinais.  Paulinha da
Saúde – MDB começa agradecendo os Secretários do Executivo e a Prefeita Iara
Braga pela busca de melhorias para Eldorado e agradece também o Governo do
Estado pela parceria que tem com nosso município.  Maíza do Adãozão – PSC,
inicia solicitando do Executivo reparos nas vicinais na região do Gravatá e agradece
os Secretários do município pelos serviços prestados em favor do nosso município.
Jackson Vieira – PSD inicia falando sobre as falsas alegações a respeito de sua
imagem que foi veiculado nos últimos dias no Instagram, sobre uma denúncia que

Rua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA
www.eldoradodocarajas.pa.leg.br | secretaria@eldoradodocarajas.pa.leg.br

Alô Câmara! + 55 (94) 9 9106-4732



 ESTADO DO PARÁ
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS
2ª SECRETARIA

foi  feita  no  TCM/PA  em  seu  desfavor,  com  alegações  de  que  na  época  de
Presidente  da  Câmara  (o  Vereador  Dr.  Jackson  Vieira)  cometeu  atos  de
improbidades  administrativas  e  que  exerceu  advocacia  indevida  quando  era
Presidente desta Casa de Leis. Logo em seguida, o Vereador apresenta as falsas
alegações feitas em seu desfavor no TCM/PA e diz que se qualificou para “estar
Vereador”,  e  que  possui  pós-graduação  em Direito  Público,  e  possui  também 2
(duas) teses, defendendo o Decreto Lei 201 de 1967, e com provas, o Vereador
rebate os pontos apresentados em seu desfavor  no TCM/PA e diz  também que
registou um Boletim de Ocorrência, e que a Polícia Civil está investigando o caso e
possivelmente  trata se de uma associação criminosa que está por trás de tudo isso.
No contexto, de apresentar provas em seu favor, o Vereador mostra em slides (que
estão sendo transmitidos pelo Facebook), um documento que foi adulterado para
tentar produzir provas contra Dr. Jackson Vieira e está no Portal da Transparência
da Câmara, mas o Presidente já fora notificado e está tomando as providências para
combater  essas Fake News e  que (o  Presidente)  investiga  o  caso.  Dr.  Jackson
Vieira finaliza dando um recado ao Executivo, dizendo que deveriam trabalhar para
buscar melhorias para o município, e não ficarem criando histórias inverídicas, e que
protocolou no Ministério Público Denúncia em desfavor da Prefeita Iara Braga, onde
possivelmente a Gestora cometeu crimes de improbidades administrativas. Cristiley
Fernandes – MDB inicia com um versículo bíblico, agradece a presença da “TV A
Critíca” e comenta sobre uma Monção que foi feita pelo Deputado Estadual Ivonaldo
Braz, onde solicita do Governo Estadual para que firme um convênio, através da
SETRAN para construção da Ponte sobre o Rio Vermelho na comunidade Volta do
Rio em Eldorado. Comenta sobre as recuperações das ruas de Eldorado que serão
realizadas  no  mês  5  (cinco)  pelo  Executivo  Municipal  e  finaliza  dizendo  que  o
Governo Estadual é parceiro de Eldorado, pois muito já foi investido em Eldorado
através do Governo do AEstado. ORDEM DO DIA: O Primeiro Secretário procedeu
com a leitura do  Ofício nº 05/2023 do Presidente do Partido do PSD, indicando o
Ver.  Antônio  Lino  de  Sousa  Junior  como  Líder  de  bancada  do  PSD;  Ofício  nº
200/2023- Prefeitura Municipal, indicação do ver. Cristiley a Líder do Governo; Ofício
nº19/2023,  Secretaria  Municipal  de  Urbanismo,  encaminhando o  Cronograma de
recuperação das Vias Públicas desta Municipalidade. Na sequência foram colocados
por ordem, em discussões e votações os Pareceres das Comissões Permanentes de
Constituição,  Justiça  e  Redação;  Finanças  e  Orçamento  e  Educação,  Esporte,
Cultura, Turismo, Saúde e Assistência Social, referente o Projeto de Lei nº 08/2023,
aprovados por todos. Em seguida foi colocado em discussão e votação o Projeto de
nº 08/2023, de autoria do Executivo Municipal,  Concede Revisão Geral Anual nos
vencimentos dos servidores públicos municipais efetivos no cargo de PROFESSOR
(magistério) da educação pública de Eldorado do Carajás, e dá outras providências,
sendo aprovado por todos. em continuidade foi colocado em discussão e votação o
Requerimento  nº  012/2023 de  autoria  do  Ver.  Dr.  Jackson  Vieira,  Solicita  seja
oficiado por esta Casa de Leis a Secretária Municipal de Fazenda desta Cidade,
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solicitando informações acerca das vantagens pessoais recebidas pela Prefeita e
alguns Secretários da Administração local, aprovado por todos;  Requerimento nº
013/2023 de autoria do ver. Dr. Jackson Vieira,  Solicita que seja Oficiado por esta
Casa  de  Leis  ao  Secretário  Municipal  de  Educação  desta  Cidade,  solicitando
informações acerca do não cumprimento da Indicação n. 30, de 2022 que solicitava
encaminhamento do Projeto de Lei que dispõe sobre a prestação de serviços de
psicologia  e  de  serviços  social  nos  quadros  da  Educação,  sendo  aprovado  por
todos; Requerimento nº 014/2023 de autoria do ver. Dr. Jackson Vieira, Solicita seja
Oficiado por  esta Casa de Leis  a Prefeita  desta Cidade,  solicitando informações
acerca do não cumprimento da Indicação nº 13, de 2022, que solicitava reajuste
salarial para os profissionais de Serviço Social (Assistente Social) de modo geral,
aprovado por todos. Horário das Lideranças; concedido o uso da palavra somente
aos Líderes Partidários. Como não havia mais nada a se tratar se o Sr. Presidente
agradeceu a  presença de  todos  e  declarou  encerrado a  presente  Sessão.  Para
constar,  lavrei  a  presente  Ata  que  após  lida  e  aprovada,  será  assinada  pelos
Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás,
Estado do Pará, em 24 de abril de 2023. 

Edson De Deus Vieira
Vereador – MDB

Presidente da Câmara Municipal

Josemir da Silva Lima
Vereador – PSD

1º Secretário

Luciano Marques de Morais
Vereador – MDB
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